

中国取得的伟大成就是中共英明领导的结果

——访柬埔寨参议院主席、人民党副主席赛冲

柬埔寨参议院主席、人民党副主席赛冲日前在接受新华社记者书面采访时说,中国共产党团结带领中国人民取得的伟大成就令人赞叹,特别是消除绝对贫困、实现全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标,这是中共英明领导的结果。

赛冲高度评价中国有效控制新冠疫情、积极推动

国际抗疫合作,并对中国通过提供医疗物资和疫苗帮助抗疫表示衷心感谢。

他表示,中国大力推进疫苗研制、生产和公平分配,推动疫苗成为全球公共产品。令人印象深刻的是,2020年,中国率先控制住疫情,成为全球唯一实现经济正增长的主要经济体,“这为区域经济恢复活力注入了重要动力”。

谈及中国加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,赛冲认为,这将促进中国进一步加快发展步伐,特别是对中国经济实现更可持续、更有韧性的发展具有重要作用。同时,在“双循环”格局下,中国国内消费市场的巨大潜力、中国科技进步的溢出效应等,将助力地区和全

球经济复苏。

赛冲说,只有加强多边主义和国际合作,才能有效应对当前世界面临的全球性挑战。中国提出建设新型国际关系、构建人类命运共同体,“柬埔寨人民党热烈欢迎和大力支持,我们坚信这些理念将

为世界和平、发展繁荣作出重大贡献”。

他表示,过去几十年里,柬埔寨人民党和中国共产党在各层次交往频繁,取得了一系列合作成果。2021年是中国共产党成立100周年,也是柬埔寨人民党成立70周年,柬中

双方将共同举办系列庆祝活动。

赛冲对中国共产党给予柬埔寨人民党的有力支持表示衷心感谢,期待两党进一步加强各层次交往,特别是青年干部之间的交流,以传承和发扬友好关系。(据新华社报道)

百国百党看百年大党

“机电大王”的“工匠精神”

——记全国优秀共产党员赵辉

文/《内蒙古日报》记者 魏 那

赵辉坚守在检修一线



7月1日,在庆祝中国共产党成立100周年大会上,国家能源集团内蒙古平庄煤业公司六家煤矿信息中心副主任赵辉迎来作为一名共产党员的“光荣时刻”:来自全国各条战线、各个领域的先锋模范,被授予“全国优秀共产党员”荣誉称号,赵辉是其中一员。

爱岗敬业百炼成钢

建企60年的内蒙古平庄煤业公司,是赤峰市最大的国有煤炭企业,三代平煤人担负着国家东北煤炭保供的责任使命。

赵辉跟随父辈的脚步,心系矿山,扎根煤海,始终工作在原煤生产一线。

刚入矿时就被分配到机电区电气班工作,赵辉暗下决心要从点滴做起,努力把工作干好。

理论欠缺,他就从基础学起,专业教材匮乏,他把几十张图纸装订成册,工作和业余时间随时查阅学习;实践缺乏,他就跟着师傅多看多练,不懂就问,

自己花钱为设备厂家人员付电话费,方便咨询技术问题。别人休息聊天,他却埋头苦练,遇到急难任务,积极主动请战,在实践中解决技术问题。回到家里,他也琢磨师傅给的学习资料,画配电设备图纸,把大部分休息时间都用来学习,记下笔记10余本20多页,绘制草图达1尺多厚。

寒来暑往,赵辉在干中学,学中干,在师傅和工友的帮助下磨炼成长,成为机电维修的能工巧匠。

2004年,赵辉开始担任班长,走上了“兵头将尾”的岗位。十几年中,他一年365天,每天早来晚走,坚持做到第一时间掌握设备运行状况,保证井下机电设备安全平稳运行。扎实的工作作风和好学上进的精神,使他很快崭露头角。

2007年,他加入中国共产党,党支部书记与他谈话时,他说:“我选择了

矿山,铁下心学好技术、干好本职工作,就是要把心交给党、交给煤海。”由此,他坚定理想信念,时刻以党员标准严格要求自己,工作激情和干劲儿始终如一。

2020年春节,新冠肺炎疫情突然暴发,作为一名党员,他主动投身战疫,落实防控措施,坚守检修一线,连续30天连轴转,在平凡而又艰苦的工作中,担当作为,履行着自己的责任和使命。

矿山走出技能大师

从面对党旗宣誓那天起,赵辉践行入党誓言,从未忘记党的根本宗旨,从未忘记作为一名工人党员的职责使命。

六家煤矿机电区负责维护的主副井绞车是矿井原煤提升的命脉。赵辉根据生产实际,先后对设备进行了多次技术改造。

2009年,经过上千次的精密计算和上百次的反复论证,他通过把减速点上移,缩短爬行距离,增长减速距离,节约每个提升循环时间,每年多提升原煤20多万吨。

多年来,赵辉累计完成创新技改项目15项,“主提升机空气接触器防拉弧

改进技术的应用”等5项发明被授予国家专利,提高了安全生产系数,创造了可观经济价值。经过探索实践,他总结归纳出绞车维护“七勤工艺流程法”,终结了过去主副井绞车中断影响的被动局面,使绞车年提升能力大幅增加,在全公司推广应用,成为电气检修人员的工作准则。

在井下工程施工、设备检修安装过程中,他总结出“三施工、三保证、三必须、穿戴站”安全工作法,在实践中得到广泛运用,杜绝了轻伤以上人身事故,实现了安全生产。2010年被评为“全国煤矿十佳班组长”,荣获全国五一劳动奖章。2011年,赵辉被评为全国煤炭行业技能大师。

传承弘扬工匠精神

一个人的价值,不是看他一生中能做多少惊天动地的事情,而是看他在平凡的岗位上如何把自己份内的事情做实做好。

2012年,六家煤矿建成了“赵辉大师工作室”。他借助这一阵地,潜心开展技术研发,带领职工积极参与创新创效、小改小革,累计完成创新项目291项,45项在全公司推广。

2017年,赵辉光荣当

选党的十九大代表,亲历了我们党历史上具有重大里程碑意义的盛会,他在接受《人民日报》记者采访时说:“党的十九大报告专门提到建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神。作为一名产业工人,我们应该努力钻研技术,忠实履行职责,多为企业培养技术能手。”

在创新创效的征程中,他积极倡导“我在学习,我有技术,我能创新”理念,大力开展导师带徒活动,认真撰写课程讲义,精心编排培训内容,采取理论+实践方式,累计开展培训万余人次,培养出2名省部级技能大师、8名高级技师、22名技师、55名高级工,涌现出内蒙古自治区劳动模范、“中央企业技术能手”乔富国、谢小川等一大批先进典型,4人获全煤系统“五四青年奖章”等荣誉称号,6人加入党组织。2014年“赵辉大师工作室”被中华全国总工会评为“劳模创新工作室”。

2020年1月,六家煤矿成立信息中心,赵辉被任命为副主任。他深知,自己不过是做好了分内的工作,但党和国家却给了巨大的荣誉,一定要始终怀着感恩的心,争取更大的成绩,回报组织的关心培养。



奋斗百年路 启航新征程
致敬最闪亮的星